Инструктивная карточка к практической работе «Ионные реакции»

Опыт №1. Обнаружение сульфат-ионов SO42-                
1. В пробирку налейте раствор сульфата натрия Na2SO4.

2. Добавьте раствор хлорида бария BaCl2.  
Наблюдения, уравнения реакций в молекулярном, полном ионном и сокращённом ионном видах занесите в таблицу.   
Сделайте вывод. Какие соединения могут служить реактивом на   сульфат-ион SO42-?              

Опыт №2. Обнаружение хлорид-ионов Cl-                
1.В пробирку налейте раствор хлорида натрия NaCl.

2.Добавьте раствор нитрата серебра AqNO3 .  
   Наблюдения, уравнения реакций в молекулярном, полном ионном и сокращённом ионном видах занесите в таблицу.   
Сделайте вывод. Какие соединения могут служить реактивом на хлорид-ион Cl -?      
        Опыт №3. Обнаружение сульфат-ионов SO42-  и хлорид-ионов Cl-                
В двух пробирках содержатся растворы хлорида калия и сульфата магния. С помощью реактивов докажите, что в одной пробирке находится раствор хлорида калия (KCl), а в другой -  сульфата магния (MqSO4).

1. Раствор из первой пробирки разделите пополам и перелейте в две пробирки.

2. Прилейте в одну половину раствор нитрата серебра AqNO3, в другую -  раствор хлорида бария BaCl2.  
В какой из пробирок выпал осадок? Какая из солей  -   KCl или   MqSO4 – содержится в первой пробирке? 
3. Раствор из второй пробирки испытайте на присутствие аниона, не обнаруженного в первой пробирке, соответствующим реактивом. Если это KCl – тогда AqNO3 , если MqSO4 – то BaCl2
Наблюдения, уравнения реакций в молекулярном, полном ионном и сокращённом ионном видах занесите в таблицу.   
Сделайте вывод. В первой пробирке находится ….., т.к. при добавлении …… выпадает …….

   Во второй пробирке находится ….., т.к. при добавлении …… выпадает …….

   Опыт №4. Подтверждение качественного состава  карбоната натрия Na2CO3                
1. С помощью стальной петельки внесите в пламя спиртовки   Na2CO3  
2. К раствору  Na2CO3 добавьте HCl.      
  Наблюдения, уравнения реакций в молекулярном, полном ионном и сокращённом ионном видах занесите в таблицу.   
 Сделайте вывод.  Карбонат натрия Na2CO3 содержит катион Na+, т.к. соль окрашивает пламя спиртовки в ….. цвет.   Карбонат натрия Na2CO3 содержит анион CO32- , т.к. при добавлении HCl, выделяется……..

Таблица для заполнения.
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